



Gasset anima y da instrucciones a los jugadores del Olympique de Marsella. E. C.

Jean-Louis Gasset, de villano a héroe

Apenas un mes después de ser cesado por Costa de Marfil y ver cómo su ya exselección ganaba la Copa de África, el técnico galo triunfa en el Marsella

ÍNIGO AGIRIANO

BILBAO. Despedido Gennaro Gattuso tras seis partidos sin ganar en liga, la directiva del Olympique de Marsella, que lleva años viviendo encima de un polvorín, se vio de nuevo en la obligación de buscar un técnico. El elegido sorprendió a todos: Jean-Louis Gasset, un veterano de mil batallas que venía de sufrir poco más de un mes una de las situaciones más duras para un entrenador: ver cómo tras ser despedido en la mitad de un torneo, su equipo reacciona, como si se quitara un peso de encima, y acaba proclamándose campeón.

Gasset se hizo cargo de Costa de Marfil en 2022, con vistas a la Copa África prevista dos años después y en la que ejercería de anfitrión. La ilusión en el país era enorme porque por fin contaba con una generación ilusionante. Ganó a Nigeria Bissau en el partido inaugural por 2-0 y los de Gasset se las prometían felices. La derrota ante

Nigeria en la segunda jornada generó inquietud, pero aún podía clasificarse para octavos en el último duelo, ante Guinea Ecuatorial. La goleada de la antigua colonia española por 4-0 enmudeció a los marfileños. Como tercera de grupo, con solo 3 puntos y un gol a favor, sus opciones de lograr el pase eran muy escasas. Gasset y la Federación marfileña decidieron separar sus caminos.

De esta forma, el veterano entrenador vio desde su casa cómo una serie de sorprendentes resultados mantuvieron viva a Costa de Marfil. Logró el pase como la cuarta mejor tercera. La Federación buscó un seleccionador, y tras varias negativas, eligió a Emerso Faé, uno de los ayudantes de Gasset. El resto de la historia es conocido. Faé y sus muchachos dejaron en el camino a Senegal, Mali y República Democrática del Congo para plantarse en la final ante Nigeria,

LAS CLAVES

TÉCNICO VETERANO

La carrera de Gasset, de 70 años, casi siempre se ha desarrollado a la sombra de otro entrenador

donde remontaron el tanto inicial de los rivales y ganaron el torneo.

Para Gasset tuvo que ser un golpe difícil de encajar. A sus 70 años, el galo ha vivido como técnico a la sombra de otros. Entrenó al Montpellier y al Caen, pero casi siempre ha sido segundo en el banquillo. En los últimos años se había asentado como preparador principal, con experiencias en el Saint-Étienne y el Girondins de Burdeos que le granjearon fama y le abrieron las puertas a dirigir a Costa de Marfil. El mayor reto de su carrera terminó en pesadilla.

Pero los caminos del fútbol son inescrutables. Apenas un mes después de dejar Costa de Marfil, Gasset recibió la llamada del español Pablo Longoria, presidente del Marsella. El volcánico club francés había tenido ya dos entrenadores este curso (primero Marcelino, después Gattuso), pero ninguno consiguió resultados acordes a las expecta-

tivas. Tras la decepción de la Copa de África, Gasset aprovechó su mayor oportunidad profesional. En cuatro partidos que lleva en el cargo ha sumado cuatro victorias, 12 goles a favor y solo tres en contra. Eliminó al Shaktar por 3-1, barrió al club de su ciudad natal, el Montpellier (4-1), goleó al Clermont (1-5) y sentenció la eliminatoria de octavos de la Europa League ante el Villarreal (4-0). En otra de las casualidades del fútbol, Marcelino regresó al Vélodrome cinco meses después de su salida, aunque el resultado no fue el esperado. El Marsella superó por completo al equipo castellonense.

Transformación total

Gasset ha encajado las piezas. Jugadores que perdieron protagonismo con Gattuso vuelven a ser importantes. Destaca el increíble nivel de Aubameyang, autor de 6 goles en los cuatro duelos con su nuevo técnico. Ante el Villarreal anotó el 3-0 y se convirtió en el máximo goleador histórico de la Europa League, y puso el broche con una espectacular vaselina.

Con la clasificación para cuartos de final en el bolsillo, el Marsella se centra en conseguir volver a Europa por la vía liguera. La Champions se halla a solo seis puntos y aún puede soñar con ella. Lo que hace un mes parecía descabellado es ahora en una posibilidad muy real, todo gracias a Gasset, que ha vivido en cuestión de dos meses las dos caras de un deporte tan volátil como el fútbol, capaz de alzar y derribar héroes en cuestión de días.

Valiño enseña al Arenas el camino hacia la salvación con un doblete

2-1

ARENAS-LOGRÓNÉS

Arenas: Carrio; Jon Sillero, Niwa, Gárrido, Leiza; Lamadrid, Trincado (Alfaro, m.46), Álvaro García; Gabriel (Baque, m.63), Valiño (Álvaro Iglesias, m.84) y Rafita (Escobar, m.46).

UD Logrónés: Kike Royo; Yasin, Ugarde (Marchena, m.86), Monreal, Miki Codina, Iñaki; Sarriegi (Álex Arias, m.86), Urrebaso, Madrazo (Unai García, m.86); Jony (Bravo, m.76) y Urrebaso (Álex Comparada, m.76).

Goles: 0-1, m.20: Urrebaso; 1-1, m.26: Valiño; 2-1, m.70: Valiño.

Árbitro: Clemente Manrique. Amonestó a Escobar, Iglesias y Sillero por los locales, y a Sarriegi, Monreal y Álex Comparada por los visitantes.

ANDONI LIZARRAGA

GETXO. Un doblete de Valiño sirvió ayer para que el Arenas dé continuidad a su buena racha. El conjunto getxotarra remontó el gol de Urrebaso y con su triunfo ante el Logrónés encadenó seis jornadas sin perder, con tres victorias y tres empates que le colocan a un solo punto de la salvación.

El Arenas tuvo la primera ocasión tras un centro desde la izquierda que dejó muy bien con la testa Valiño y Álvaro García, con todo a su favor, no pudo aprovechar el servicio en boca de gol. La respuesta visitante no se hizo esperar. Madrazo probó fortuna desde el pico del área y se encontró con una espectacular respuesta de Carrio. Poco después fue Jony quien estuvo cerca de inaugurar el marcador con un cabezazo que se marchó fuera.

El Logrónés golpeó primero a los 20 minutos. Una gran jugada por el costado derecho acabó en el rechace de su disparo que puso el 0-1. El gol no mermó la moral del Arenas, que se lanzó a por el empate. Lo encontró siete minutos después. Sarriegi cometió un claro penalti a la salida de un córner y Valiño, desde los once metros, no falló.

Los visitantes pudieron adelantarse de nuevo en el marcador en la reanudación, pero el remate de Jony se estrelló en la madera. Cuando mejor estaba el conjunto riojano apreció Valiño para poner en pie al público. Aprovechó una falta desde la frontal del área para dar la vuelta al marcador. El Arenas queda ahora a un solo punto de la salvación tras el empate de la Mutilvera ante el Barbastro. Los pupilos de Toño Vadillo suman 12 de los últimos 18 puntos y son ya seis jornadas sin perder.